

- Pagina culturală pag. 2.
- În cinstea zilei ceferiștilor pag. 3.
- Postul utemist de control își face datoria pag. 3.
- Ne vorbesc frunțașii din agricultură pag. 3.
- Avantajele de care se bucură cultivatorii de tutun pag. 3.
- Marele interes stărnit de lucrările sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S. pag. 4.
- Declarația făcută la Londra de primul ministru al Indiei Neheru pag. 4.
- Un interviu a lui Ollenhauer pag. 4.
- Fapte grăitoare pag. 4.
- Ultimele știri externe pag. 4.

## Uniunea Sovietică — apărătoarea consecventă a păcii

Lucrările sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S., desfășurate între 3 și 9 februarie, au stărnit un interes deosebit. Alături de poporul sovietic, alături de oamenii iubitori de pace din lumea întreagă, și poporul nostru a urmărit cu multă simpatie importanțele probleme ridicate de sesiune, a căror însemnătate depășește cu mult granițele Uniunii Sovietice și care exprimă pe deplin năzuința popoarelor spre pace și progres.

Mulț dezbătut în cadrul sesiunii a fost bugetul U.R.S.S. pe anul 1955. Alături din raportul prezentat de ministrul Finanțelor, A. Zverev, cit și din discuțiile însușite purtate de deputații în Sovietul Uniunii și în Sovietul Naționalităților s-a oglindit limpede dezvoltarea impetuoasă a economiei sovietice și creșterea forțelor creatoare ale poporului sovietic. Dezbaterea bugetului de stat pe 1955 este ca altă mai importantă, cu cât în acest an poporul sovietic va realiza sarcinile celule de al 5-lea plan cincinal al U.R.S.S. S-a reliefat cu această ocazie, o dată mai mult, faptul că Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și guvernul U.R.S.S. rămân credincioși politicii leninist-staliniste de dezvoltare a industriei grele, care constituie baza trinită a întregii economii naționale a U.R.S.S. „Baza dezvoltării continue a economiei noastre naționale — a spus tovarășii N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. — a fost întodeauna și rămâne industria grea, a cărei producție depășește în prezent de 3,5 ori pe cea a anului antebelic 1910”. Producția marilor industrii a crescut, după cum se vede, extrem de mult în ultimul timp și ea continuă să crească. Pentru anul 1955 din totalul de 189,6 miliarde ruble alocate pentru finanțarea tuturor ramurilor industriale, 163,6 miliarde ruble sunt repartizate pentru dezvoltarea ramurilor industriei grele.

Dezvoltarea industriei grele asigură, pe de o parte, baza capacității industriale de apărare a țării, iar pe de altă parte, ea asigură dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale — agricultura, industria ușoară și cea alimentară, fiind cu alte cuvinte, izvorul ridicării continue a bunăstării poporului sovietic.

Cum se oglindește acest lucru în fapt? Se știe că pentru a dezvolta agricultura, care asigură materiile prime pentru industria ușoară, ea trebuie înzestrată cu tractoare, combine și alte mașini agricole în cantități suficiente. Or, numai industria grea este cea care poate furniza toate acestea.

La sesiune s-a arătat că în fața poporului sovietic se ridică sarcina trasată de P.C.U.S. de a ridica în următorii 5—6 ani recolta anuală de cereale la nu mai puțin de 10 miliarde produse, iar producția principalelor produse animale de peste două ori. Dezvoltând continuu industria grea și asigurând un avânt al agriculturii, se va lărgi producția articolelor de consum popular ca: îmbrăcăminte, încălziminte, produse alimentare, articole de uz casnic, etc. Intrucât, paralel cu acestea va sport venitul național și va crește fondul de salarii, ce va înflori în natură și în bani al cohoznicilor, se creează o și mai puternică creștere a bunăstării oamenilor sovietici.

Dezvoltarea puterii economice a U.R.S.S. contribuie la întărirea încrederii muncitorilor de oameni iubitori de pace din lumea întreagă în victoria forțelor păcii asupra uneltirilor forțelor războinice. Această încredere a sporit și mai mult în urma realizării în cadrul dezbaterilor sesiunii a politicii externe a Statului Sovietic.

La baza dezbaterilor asupra politicii externe a stat raportul prezentat de către tovarășii V.M. Molotov, care conține o profundă analiză a actualiei situații internaționale, precum și a raportului de forțe existent în lumea contemporană. V. M. Molotov a arătat în raportul său că de cea mai mare importanță este constituirea după război, alături de lagărul mondial capitalist, a lagărului mondial al socialismului și democrației. În noul raport de forțe, Uniunea Sovietică nu se mai află în acea situație internațională care exista înainte de război; ea nu se mai află singură, ci înconjurată de alte 11 state care au făcut de pe acum pași însemnați spre socialism. Privind comparativ, se poate vedea că din populația Europei, care e de aproximativ 600 milioane de oameni, aproape jumătate — ceva mai puțin de 300 milioane — s-a și alăturat ferm lagărului socialismului și democrației. La fel, în Asia, aproape jumătate din populație trăiește în țări de democrație populară, iar China, care, în trecut era o colonie, a devenit acum o mare putere mondială.

## Pentru pace împotriva războiului atomic! Prin regiunea noastră

### Sînt și eu alături de cei ce semnează Apelul Păcii

Urmăresc zilnic și cu mare atenție paginile ziarelor, în care sînt demascat planurile mîrșave ale monopolistilor americani de a folosi bombe atomice și cu hidrogen în războiul pe care-l pregătesc. Aflind despre uneltirile lor, simt cum crește în mine ura față de ei, și simt în același timp, cât de necesar e ca noi toți să ne unim forțele spre a putea preveni primejdia.

Eu sînt tînăr și n-am văzut grozăviile războiului trecut, dar îmi dau seama de primejdia care se ridică azi în fața omenirii. Generația mea începe să trăiască bucuriile pe care le creează viața. Regimul nostru democratic-popular se ocupă cu multă dragoste de noi, ne ocrotește și ne creează condiții tot mai bune de educație.

Tendința mea, cit și a celorlalți colegi este de-a deveni tehnicieni bine pregătiți, de-a contribui din plin la construirea socialismului în țara noastră. Și noi vrem să ne vedem visul împlinit. Patria noastră dragă este acea care ne asigură realizarea aspirațiilor noastre. Conștienți de acest lucru, noi simțim hotărîții să luptăm cu toate forțele pentru apărarea ei, pentru apărarea cuceririlor poporului nostru, pentru apărarea vieții noi care ni s-a clădit.

Noi nu putem sta nepăsători acum cînd glasul milioanele de oameni iubitori de pace se ridică puternic împotriva celor care pregătesc un nou război, împotriva celor care vor cu fabricile și uzinele, școlile și cluburile să fie din nou transformate în ruine.

Nu putem să ținem cînd vedem că imperialismul americanilor vor să înceapă un nou război care ar putea să ne aducă distrugeră locuințelor și școlilor, să ne stînjenească drumul nostru spre progres, spre lumină. Cu-vîntul nostru, ca și cel al multor milioane de oameni, este răsădit în planurile criminale ale și va constitui, fără îndoială, o piedică uriașă în calea așezătorilor la un nou război.

De aceea, alături de ceilalți colegi, întăresc cu fermă hotărîre, prin semnătura mea, Apelul de la Viena.

Iar dacă criminalii aventurieri ai războiului nu vor voi să se lîncească în calea noastră, noi vom fi să ne apărăm cuceririle noastre!

Șt. Neamțu  
elev, anul IV, Școala medie tehnică textilă — Arad

### În scopul înfrumusețării vieții și nu al distrugerii!



Într-o zi senină de februarie cetățenii comunei Ineu se îndreptau în grupuri spre orașul cultural. Pe la orele 5 după-amiază s-a deschis adunarea populară la care muncitorii, colectiviztii, gospodării individuale, funcționarii și gospodinele din comuna Ineu și-au exprimat indignarea față de uneltirile cercurilor imperialiste, care vor să folosească armele atomice și cu hidrogen, să reînarmeze Wehrmachtul german și să dezlănțuie un al treilea război mondial.

Cei prezenți și-au exprimat de asemenea hotărîrea lor fermă de a semna Apelul Consiliului Mondial al Păcii și a întări prin fapte semnăturile lor.

„Încă nu s-au utilizat încă vîdușele și orfanii, încă nu s-au vindecat rănile provocate de război și din nou fabricanții de arme vor să ne răpească viața pașnică pentru a și asigura profituri și mai mari” — a spus printre altele gospodina Nastasia Nicolae.

Medicul dr. Mihai Stoian a vorbit despre cea mai mare descoperire a omenirii, despre energia atomică. El a amintit despre perspectivele folosirii energiei atomice la vindecarea unor boli care se considerau pînă acum nevindecabile și în special la

vindecarea bolilor canceroase. „Atunci cînd această energie poate servi pentru îmbunătățirea vieții, este o crimă a o folosi în scopurile distrugerii, ale războiului”, a spus vorbitorul.

Au mai luat cuvîntul Elena Bodai, Margareta Vidorok, învățătoarea Sida Martin, deputata Maria Crișan, Andrei Popper, președintele Tribunalului raional Ineu, Pavel Tripa și alții. Toți participanții și-au manifestat dorința lor fermă de a apăra pacea.

Participanții la adunare au trecut apoi la semnarea Apelului. În clișeu se poate vedea tovarășii Maria Crișan în timp ce semnează Apelul.

## Nici un om cu mintea întreagă nu poate fi de acord..

Cred că orice mamă și gospodină mă va înțelege de ce condamn planurile criminale ale celor ce vor să dezlănțuie un nou război. Eu sînt încă tînăr, am un copil și am avut mult de suferit în războiul trecut. Locuim și atunci la Arad și nu rareori, în timpul bombardamentelor, am trăit clipe de groază. Într-un bombardament mi-am pierdut mama, care a fost ucisă de bombe.

Cînd Apelul Consiliului Mondial al Păcii împotriva pregătirii războiului atomic mîntre: cine sînt acei ce plănuiesc să dezlănțuie un nou război? Sînt ei oare oameni cu judecată ori niște setosi de sînge și de cișliguri? Căci nu cred să existe o mamă sau un om cînstit care să vrea să-și vadă copiii uciși de bombe, sau să suporte nepăsătoare condamnarea copiilor ei la invaliditate pe viață. Fiecare mamă vrea să-și vadă copilul jucîndu-se vesel, învîșînd cu sîrguință la școală pentru a deveni om matur, o mîndrie a familiei și a societății.

Pentru viața fericită a copiilor noștri au luptat și chiar au murit mii de mame. De aceea, punîndu-mi semnătura pe Apel, alături de milioanele de mame mă angajez a lupta pentru apărarea cuceririlor noastre, împotriva celor ce vor să dezlănțuie un război atomic, cu care nici un om cînstit și cu mintea întreagă nu poate fi de acord.

Maria Balazs, gospodină, Arad



La 13 februarie, se împlinesc 10 ani de cînd glorioasa Armată Sovietică a eliberat capitala Ungariei, Budapesta. Acum 10 ani, 24 salve trase de 324 de tunuri, au vestit la Moscova noua victorie a Armatei Sovietice, care a deschis drumul spre eliberarea completă a Ungariei, spre eliberarea Austriei și Cehoslovaciei și a adus mai aproape clipa înfrîngerii totale a armatelor fasciste.

Pentru eliberarea Budapestei, mii de ostași sovietici și-au jertfit viața. Prin jertfe omenestii Armata Sovietică a crutat pe cit posibil capitala Ungariei, de distrugerile pe care de naștere să le săvîrșească hoardele naziste. Astfel a rămas neatinată clădirea parlamentului, vechile muzee, clădiri istorice. Poporul maghiar nu va uita niciodată

că ostașii sovietici și-au dat viața pentru a-i deschide drumul spre libertate, spre o viață nouă, spre socialism.

În anii puterii populare Capitala fării s-a restituit mai frumoasă ca orîcînd. Peștele Dunăre se întînd 7 poduri falnice care leagă Buda de Pesta. De-a lungul malurilor Dunării, alegări trenuri electrice, troleibuse elegante luncă fără zgomot pe asfaltul străzilor. Acolo, unde cu 10 ani în urmă se gaseau crădere de bombe și grenade, în mijlocul unei cîmpeii nădădite de buruieni, se află astăzi una din construcțiile cele mai mari ale Budapestei, cel mai mare stadion din Europa Centrală, Stadionul Popular cu o capacitate de aproape 100.000 locuri. Sub podul care leagă Buda de Pesta și unde curge

Dunărea, care-și poartă apele tot mai departe, pe sub macă, omenii au sfredelit pămîntul tîind cale nouă: metroul. Acesta rezolvă problema transportului la Budapesta, reducînd cu mult timpul de deplasare.

În cartierele mărginașe ale Capitalei unde mai de mult domnea doar mizeria, s-au construit clădiri noi cu apartamente luminoase. Zilnic se înalță asemenea blocuri pentru muncitori. Orașul va căpăta treptat o nouă înfășurare.

Cea de-a 10-a aniversare a eliberării Capitalei R.P. Ungarie găsește poporul muncitor maghiar în plin avînt pentru înfăptuirea construcției socialismului. Poporul maghiar, sub conducerea Partidului celor ce muncesc, sîrbătorește mai unit ca orîcînd eliberarea Budapestei. Cu gîndul la glorioasa Armată Sovietică, eliberatoarea țării sale, poporul maghiar pornește azi pe drumul unor realizări tot mai frumoase, pentru înlăturarea unei vieți îmbelșugate, luptînd pentru telul comun al oamenilor de pretulîndeni, — pacea.

### Conserva pește plan

Planul de producție cantitativ pe luna ianuarie a. e. a fost îndeplinit de muncitorii fabricii de conserve „Refacerea” din orașul nostru în proporție de 157,82 la sută, iar planul valoric în proporție de 164,59 la sută. Ei și-au realizat sarcinile de plan la toate sortimentele (la conserve de fructe, de pildă, în proporție de 133,99 la sută, la conserve de carne 124,83 la sută, etc.)

În această perioadă, un număr de 86 muncitori din secțiile marmeladă și conserve de carne și legume au aplicat metodele Jandaro și Vorosin.

Prin folosirea metodei Jandaro, brigada U.T.M. condusă de Livia Voda, de la secția manzine-marmeladă, și-a depășit norma cu 28 la sută, iar brigada de tineret condusă de Barbara Fackelmann, de la secția conserve, cu 15 la sută.

De asemenea, în luna ianuarie muncitorii din schimbul B, condus de mîntreii de fabricație Claudia Iovănuș și Maria Florea, au îmbunătățit calitatea produselor peste prevederile stas-ului cu 5—6 puncte.

### Pregătiri pentru plantarea unor pomi fructiferi pe marginea șoselei

Tărani muncitori din comuna Buhani, raionul Gurahonț, muncesc la săparea gropilor pentru plantarea unor pomi fructiferi.

Pe marginea șoselei ce duce la Douceni și Dezna, s-au săpat pînă acum 150 gropi, în care, odată cu venirea timpului primăverii, se va face sădirea puieților de pomi fructiferi.

Printre cei care au participat mai activ la săparea gropilor se numără următorii Ioan Cocu, Grula Pop, Ioan Ageu, și alții.

Florea Nădrăguță  
coresp.

### În sprijinul cercului agrozootehnic

Studentii Iulius Ilea și Tiberiu Dașcu de la Facultatea de Zootehnie din Arad, profitînd de ocazia că se află în vacanță, în comuna Almaș, raionul Gurahonț, au înținat cercul agrozootehnic, două referate despre creșterea animalelor. Primul a vorbit despre creșterea producției de lapte și carne și factorii care determină creșterea acestor produse; al doilea a vorbit despre bolile animalelor și factorii ce determină apariția acestor boli la animale.

Vlorel Jurcău, corespondent.

### Au ales noul comitet de conducere

În cadrul întovărășirii agricole din Birsă, a avut loc de cînd adunarea generală de dare de seamă și alegerea noului comitet de conducere.

După prezentarea dării de seamă, care a oglindit activitatea ce s-a depus în întovărășire în cursul anului trecut, a fost prezentat în proiect de măsură și planul de producție, privind dezvoltarea economică a întovărășirii.

Planul de producție pe 1955 prevede obținerea unei producții de 1.500 kg. grîu și 2.000 kg. porumb boabe la ha. În proiectul de măsură se prevede cumpărarea a 100 oi și a unei perechi de cai.

Aprobînd atît planul de producție cit și proiectul de măsuri, adunarea generală a trecut la alegerea noului comitet de conducere. Cei cinci membri ai noului comitet de conducere și-au luat angajamentul să depună toate eforturile pentru ca munca în cadrul întovărășirii să se desfășoare mai bine decît pînă acum.

Zaharia Grecu  
coresp.

### Contractări de animale

În baza Hotărîrii Consiliului de Miniștri al R.P.R. și al C.C. al P.M.R. cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare și achiziții de animale și produse animale, țărani muncitori din comuna Valcani, raionul Sînicolau Mare au contractat pînă în prezent 39 porci și 16 găște. Petru Sebeșan, a contractat 4 porci, Dumitru Sebeșan a contractat 2 porci, Gh. Todorescu 2 porci, Ioan Tăran 2 găște, Andrei Bunaș a contractat 16 găște, etc.



# IN CINSTEA ZILEI CEFERIȘTILOR

## In fruntea întrecerii



Tov. Ioan Snorovschi, fierar la A. telierele C.F.R. In cinstea zilei de 16 Februarie, da piese de bună calitate.



Tov. Petru Spiac, de la secția I-a locomotive a Atelierele C.F.R. Pină în ziua de 9 februarie, a realizat 52 la sută din planul lunar.

## Schimb de onoare

În ziua de 10 februarie a avut loc un schimb de onoare în cinstea zilei de 16 februarie, la care au participat toate stațiile de pe cuprinsul S.E.C.F. Arad.

În această zi, muncitorii de la S.E.C.F. au obținut importante succese în realizarea planului de producție. În ziua schimbului de onoare pe întregul S.E.C.F. a fost redus rulajul vagoanelor cu 16 la sută față de plan, iar staționarea vagoanelor în tranzit cu prelungirea a fost redusă cu 14 la sută.

De asemenea a fost redus cu 10 la sută, timpul de încălzire-descărcare a vagoanelor. Planul de încălzire a vagoanelor marfă a fost depășit cu 21,8 la sută, iar planul de descărcare a vagoanelor marfă a fost depășit cu 33 la sută.

Printre stațiile care s-au evidențiat în obținerea acestor rezultate se numără și stația Arad. Aici, s-a evidențiat în muncă tura condusă de tov. Vasile Fericean, iar în cadrul acestei ture cele mai bune rezultate le-a obținut șeful de manevră Floarea Bojan și impiegatul de mișcare Ilie Seiman.

Și stația Gurahonț, care deține drapelul de frunțaș pe S.E.C.F. Arad, a avut rezultate frumoase. Aici regularitatea trenurilor de marfă a fost depășită, îndrumându-se aceste trenuri cu 3—4 ore mai de vreme. La această stație s-au evidențiat acarul Ilie Ilea și impiegatul de mișcare Ardelean Olaru. Succese în muncă a obținut și stația Șebis, care a deservit în condiții bune întreprinderile din localitate.

## De ce a rămas în urmă contractarea plantelor tehnice în comuna Semlac

Era în dimineața zilei de 2 februarie, când mă aflam la Sfatul popular din comuna Semlac. Aici am întâlnit printre alții pe agentul de cultură Ștefan Măietici și delegatul Fabricii de zahăr, Gheorghe Farago. Aceștia, în loc să fi fost în mijlocul producătorilor agricoli spre a-i lămurii despre avantajele pe care le acordă statul celor ce contractează sîcra de zahăr, își pierdeau timpul de pomantă prin birourile statului popular comunal. La prima vedere am crezut că ei și-au îndeplinit planul de contractare, că acum nu mai au ce face, dar realitatea era alta. Pină la data de 2 februarie, numai 70 la sută din suprafața planificată pentru cultivarea sîcra de zahăr era contractată.

În ziua venirii tov. Gh. Farago la Semlac, erau încheiate contracte pentru cultivarea a 99 ha. cu sîcra de zahăr. De la venirea sa aici au trecut zile numeroase și, totuși, n-a încheiat decât un număr mic de contracte, pentru cultivarea a 48 ha.

Planul de contractare a sîcra de zahăr nu este îndeplinit din cauza că în ultimul timp a slăbit munca de popularizare a avantajelor mari de care se bucură cei ce cultivă această plantă prețioasă.

Această stare de lucruri se datorește și comitetului executiv al statului popular (președinte tova-

rășul Ștefan Barar), care nu urmărește felul în care se realizează sarcinile de plan. Intre agenții diferitelor culturi tehnice și statul popular comunal nu există o strînsă legătură; agenții nu cer sprijinul statului popular, iar acesta nu controlează muncă lor. Din această cauză președintele comitetului executiv al statului popular comunal, cunoștea numai suprafața care este planificată pentru cultivarea cu cîinepă sau tutun, dar nu cunoștea și suprafața ce a fost contractată pină la acea dată.

Unitățile contractante au datoria să instruiască în mod temeinic delegații care sînt trimiși pe teren, să le prezinte activitatea și să-i tragă la răspundere pentru slaba muncă pe care o desfășoară.

Agenții care răspund de diferitele culturi tehnice trebuie să ducă muncă de lămurire în rîndul producătorilor agricoli, folosind în acest scop exemple de țărani muncitori care au contractat anul trecut plante tehnice și s-au bucurat de avantajele acordate de stat.

Sfatul popular din Semlac și organizația de bază să ia măsuri necesare pentru întărirea muncii de lămurire a cultivatorilor, în vederea terminării în timpul cel mai scurt a acțiunii de contractare a plantelor tehnice.

S. P.

## Avantajele de care se bucură cultivatorii de tutun

Printre plantele tehnice a căror cultură este răspîndită în regiunea noastră, se numără și tutunul.

În anul trecut, cantitatea de tutun recoltată în regiunea Arad a fost mare, datorită strădaniilor depuse de colectivități, întovărășiri și de țărani muncitori cu gospodării individuale. Interesul deus de țărani muncitori pentru a obține recolte frumoase, a fost răspălit odată cu predarea recoltei. Astfel, pentru cantitatea de 24.825 kg. tutun, gospodăria agricolă colectivă din comuna Șag a încasat suma de 240.728 lei, iar cea din comuna Dorobanți a primit pentru cantitatea de 10.402 kg. tutun suma de 103.313 lei. Țăranul muncitor Egell Nicolae din comuna Șag a încasat pentru 822 kg. tutun suma de 9.438 lei, Șteș Conrad din comuna Șag 8.791 lei pentru 844 kg., iar Ardeuan Ion din Macea a primit 6.346 lei pentru 511 kg. tutun recoltat și predat. Alături de aceștia au fost mulți alții care, în urma sumelor încasate pentru recoltele de tutun obținute, și-au putut îmbunătăți nivelul de trai.

În acest an, Consiliul de Miniștri al R.P.R. a luat o serie de măsuri menite să ducă la producerea unui volum mai mare de bunuri de larg consum. Printre aceste măsuri se numără și Hotărîrea privind contractarea plantelor tehnice, medicinale și aromate.

Pentru cultivatorii de tutun, prevederile acestei Hotărîri sînt mult mai avantajoase decît în anii trecuți.

La tutunul varietatea Banat și Burley, care, se cultivă în raza de activitate a întreprinderii de cultură și fermentarea tutunului Arad, prețurile

ce se vor plăti în acest an vor fi: pentru tutun de calitate I-a 14 lei în loc de 7,50 lei, pentru calitatea a II-a 11,30 lei în loc de 6 lei, pentru calitatea a III-a 7,90 lei în loc de 3,50 lei, iar pentru calitatea a IV-a 6 lei în loc de 2,50 lei. În mod concret, un cultivator care a încasat în anul trecut 1.650 lei pentru cantitatea de 300 kg. tutun, formată din 75 kg. cal. I, 120 kg. cal. II și 105 kg. cal. III, va încasa în acest an 3.235,50 lei pentru aceeași cantitate predată.

Spre a stimula cultivatorii individuali, asociațiile simple și gospodăriile colective care vor încheia contracte pe doi sau mai mulți ani, Hotărîrea prevede majorarea acestor prețuri, astfel: pentru cultivatorii individuali care contractează cultura tutunului pe o suprafață de cel puțin 30 ari, o majorare de 10 la sută începînd din al doilea an de contractare; pentru asociații simple și întovărășirile agricole o majorare de 15 la sută, din primul an de contractare, dacă cultivă cel puțin 5 ha; pentru gospodăriile agricole colective o majorare de 20 la sută începînd din primul an de contractare, dacă cultivă cel puțin 5 ha.

Alături de acest preț majorat, cultivatorii de tutun mai beneficiază de următoarele avantaje: pentru fiecare 100 kg. tutun recoltat și cîntărit la domiciliul cultivatorului, acesta va primi cîte un kg. fire de bumbac și cîte 50 kg. porumb, după predarea recoltei la centrele de recepție. Astfel, cultivatorul care predă 300 kg. tutun va primi în bani 3.235,50 lei, 3 kg. fire de bumbac și 150 kg. porumb. Alți bumbacul cît și porumbul,

## Postul utemist de control își face datoria

Într-o adunare a organizației U.T.M. de la sectorul filatură a fabricii „Teba”, ținută în luna octombrie anul trecut, s-a hotărît înființarea unui post utemist de control. În conducerea acestuia au fost aleși utemistii Floare Sirbu, Alexandru Lepedeu și Elisabeta Bères.

La panoul postului utemist de control, aflat în sectorul de filatură, sînt așezați la fiecare început de săptămîna muncitorii care în săptămîna precedentă au dat dovadă de sîrguință și conștiințozitate în muncă, precum și cei delăsători, care își neglijează sarcinile de producție.

Un ajutor deosebit a constituit pentru muncitorii Rozalia Pech, Florica Balas și alte, criticile ce le-au fost aduse prin panoul postului utemist de control, în urma cărora ele s-au îndreptat mult, îmbunătățind calitatea produselor și micșorînd simțitor procentul deșeurilor.

Postul utemist de control a scos în același timp în evidență munca conștiințoasă a multor tovarăși, ca Florica Porcar, Lucreția Gornic, etc., care, prin calitatea superioară a produselor pe care le dau, precum și prin economiile ce le realizează sînt exemple demne de urmat pentru toți muncitorii și muncitorile sectorului. Evidențierea acestor muncitori a constituit pentru ele un stimulent în muncă, un îndemn spre realizarea de noi succese în producție.

În prezent, printre muncitorii așezați la panoul postului utemist de control care dovedesc neglijență în muncă, se află și Zenobia Dihel. Cu toate că și înainte tov. Dihel a mai fost criticată pentru lipsurile pe care le are, ea continuă și acum să producă material de calitate inferioară. Acest lucru trebuie să-i dea de gînd, s-o facă să se străduiască a urma exemplul muncitorilor frunțași ca, de pildă, exemplul tov. Eva Macheri, așezată pe același panou.

Activitatea rodnică pe care o desfășoară postul utemist de control este sprijinită de conducerea organizației U.T.M., care controlează săptămînal dacă schimbarea materialului de pe panou se face la timp, dînd todată îndrumări tovarășilor din conducerea acestuia.

## PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE De ce nu funcționează bala populară din Sintana

Sub acest titlu a apărut în ziarul „Flacăra roșie” nr. 3242, din 7 ianuarie 1955, un articol prin care s-a arătat că bala populară din Sintana este în stare de nefuncționare de mai bine de două luni de zile.

În răspunsul trimis redacției, Comitetul executiv al Statului popular din Sintana face cunoscut redacției că a luat măsuri pentru procurarea unui al cazan, corespunzător, și în cel mai scurt timp baia va fi pusă în funcție.

# Ne vorbesc frunțașii din agricultură

Comitetul regional de partid și Comitetul executiv al Sfatului popular regional Arad au organizat pentru azi, 13 februarie a. c., o consfățuire a frunțașilor recoltelor bogate din agricultura regiunii noastre.

Consfățuirea constituie un bun prilej de a generaliza cunoștințele și experiența acumulată de ei în lucrarea pămîntului pentru obținerea de recolte bogate.

Aici se vor întîlni inginerii și tehnicienii din agricultură, profesorii de la Institutul agronomic cu țărani muncitori care au obținut, în anul trecut, succese deosebite în cultivarea plantelor și care, prin eforturi comune, se angajează să răspundă chemării partidului de

a da patriei mai multe produse agro-alimentare, o mai mare cantitate de cereale-marfă.

Participanții la consfățuire, pe baza succesorilor ce le-au obținut, au prilejul să scoată la iveală posibilitățile reale din agricultura regiunii noastre de a realiza și chiar depăși cu mult recoltele medii la hectar prevăzute în proiectul de Directive al Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani.

Ziarul „Flacăra roșie” urează succes deplin desfășurării lucrărilor consfățuirii frunțașilor recoltelor mari din regiunea noastră!

## Aplicînd metodele avansate de lucrare a pămîntului

Gospodăria noastră a obținut anul trecut producții sporite la grîu, orz, ovăz, porumb și cartofi. Pentru a dobindi o recoltă bogată la porumb, noi am pregătit, încă din vara anului 1953, terenul în care urma să însămînțăm porumbul.

Îndată după recoltarea grîului noi am făcut dezmiriștitul. În luna septembrie, a aceluiași an, am executat și arătura adîncă de toamnă, îngropînd sub brazdă cîte 20.000 kg. gunoi de grajd la fiecare hectar. Arătura lăsată în brazdă crudă peste iarnă, primăvara a fost grăpată în întregime, iar între 5—22 aprilie s-a trecut la însămînțarea porumbului. Din cauza temperaturii scăzute, răsărirea plantelor nu s-a făcut în mod uniform. Din acest motiv prașilele s-au făcut într-o perioadă de timp relativ mai lungă. Prașila I-a a fost făcută manual între 16—23 mai, prașila a II-a a fost executată mecanic și manual între 4—9 iunie, iar cea de a III-a între 9—21 iunie. Cele 75 ha. însămînțate în cuburi așezate în pătrat au fost prașite de 3 ori mecanic și apoi manual. Aici am avut o economie însemnată de zile-muncă, deoarece prașitul acestei suprafețe a necesitat numai jumătate din tota-

lul zilelor-muncă consumate la prașitul porumbului însămînțat în mod obișnuit.

Culesul porumbului l-am făcut în



Recolta medie obținută la hectar a fost de 4078 kg. pe terenul însămînțat în rînduri obișnuite. Pe cele 75 ha. însămînțate în cuburi așezate în pătrat s-a realizat o producție medie de 4950 kg. la ha., obținînd deci un spor de producție de 872 kg. la hectar.

Am arătat mai sus că noi am do-

bîndit recolte frumoase și la cartofi. Pentru aceasta noi am făcut de asemenea o serie de lucrări agrotehnice. Astfel, am pregătit terenul încă din toamnă făcînd o arătură adîncă. Pe la sfîrșitul lunii martie am făcut grăpatul terenului, iar la începutul lunii aprilie s-a trecut la însămînțatul cartofilor. Pentru sîmînța am ales cartofi de mărimea unui ou, sănătoși și cu ochi bine dezvoltați. În total la noi în gospodărie s-au însămînțat 9 ha. Lucrările de întreținere au fost executate la timp și de calitate bună.

În timpul vegetației, după prima prașile, am aplicat îngrășăminte chimice, după care — atunci cînd a fost nevoie, am mai făcut încă două prașile. Cînd majoritatea tufelor (vrejilor) s-au uscat, s-a început recoltatul. Producția de cartofi a fost de 10.200 kg. la ha., iar de pe o suprafață de 1 și jum. ha. cultivată cu cartofi ierovizați noi am cules 28.000 kg. cartofi.

Rezultatele obținute în urma aplicării metodelor avansate de lucru, ne îndeamnă să le aplicăm anul acesta, pe o suprafață mai mare decît în 1954 și la toate culturile.

Francisc Toth, brigadier la gospodăria agricolă colectivă din Rovine.

## Cum am obținut 6020 kg. porumb știuleți la hectar

Anul trecut eu am dobindit o recoltă bună de porumb. Desigur că n-aș fi putut realiza producția de 6020 kg. porumb știuleți la hectar dacă n-aș fi căutat să învăț din experiența agricultorilor frunțași. În afară de aceasta, am avut ocazia să studiez diferite cărți și broșuri pe care le-am găsit la biblioteca cîminului cultural din comună. Alături de cărți, cit și din explicațiile pe care le-am căpătat la cercul agrozootehnic, ori de la agronomul care este la noi la circumscripție, am învățat lucruri noi în muncă cîmpului.

Muncind după metodele noi, am avut posibilitatea să duc acasă după un an de muncă, o cantitate de porumb cu mult mai mare decît aceea pe care le ducem în anii trecuți.

Eu am cultivat porumb după grîu. În vara anului 1953, după ce am strîns grîul de pe cîmp, am intrat imediat cu plugul în miriște și am făcut dezmiriștitul. Torenul dezmiriștit l-am lăsat pină în luna noiembrie cînd am făcut arătura adîncă de toamnă, la 25 cm. adîncime. Odată cu arătura, am îngrășat pămîntul cu băle-

gar de grajd. Pe suprafața ce am lucrat-o pentru porumb am cărat 20 căruțe de bălegar proaspăt, ameste-



cat cu bălegar bine putrezit. Arătura n-am mai grăpat-o, ci am lăsat-o așa cum a ieșit în urma plugului.

Primăvara, brazdele au fost bine mărunțite, iar pămîntul a avut mai multă apă. Atunci am grăpat pămîntul pentru a sfîrșina scoarța. Cu 10 zile înainte de semănat am făcut o arātu-

ră mai la suprafață, cu care oozale am îngropat sub brazdă și buruienile care, între timp, ieșiseră. Cînd pămîntul a avut temperatura de aproape 10 grade (aceasta ne-a indicat-o agronomul nostru de la circumscripție) am făcut însămînțatul cu mașina la distanța de 70 cm. între rînduri. La semănat am dat 18 kg. sîmînță bună, aleasă încă în 1953 din lan.

Firele de porumb răsărit uniform, ceea ce mi-a permis să fac — atunci cînd rîndurilele s-au văzut bine — după 10—12 zile de la însămînțare, prima prașile, cu sapa pe rînd. Odată cu aceasta am făcut și răritul, lăsînd cîte un fir de porumb la 70—75 cm. pe rînd. În total am făcut 3 prașile, atunci cînd dădeau buruienile și cînd pămîntul prîndea scoarța.

Recoltatul l-am făcut la sfîrșitul lunii septembrie. Tot atunci am ales din lan cei mai frumoși știuleți — în special pe cei mari, cu rînduri drepte, și îndoașuns de cîopli — spre a mi asigură sîmînța pentru însămînțările din primăvara acestui an.

Ioan Vidlean, țăran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Lovrin

## Inscrieri în școlile S.F.U. din sectorul carbonifer și construcții

Direcția generală a recrutării și repartizării forțelor de muncă anunță că între 1 februarie—1 martie 1955 se fac înscrieri pentru școlile S.F.U. — sectorul carbonifer și construcții — din întreaga țară.

În școlile S.F.U., ale căror cursuri au o durată de 10 luni, elevii primesc gratuit hrană, cazare, îmbrăcăminte și încălziminte pe toată durata școlii. De asemenea, ei primesc în mod gratuit cărți școlare, material educativ și cultural, precum și transportul pe C.F.R. de la domiciliu la școală și de la școală la întreprinderea unde sînt repartizați.

Elevii școlilor S.F.U.-construcții primesc în primele două luni de școală o indemnizație lunară de 50 lei, iar în celelalte opt luni primesc 70 la sută din contravaloarea muncii depuse de ei în timpul practicii. Elevii școlilor S.F.U.-cîrbune primesc 60 lei lunar în primele două luni de școală, iar în celelalte opt luni — 80 la sută din contravaloarea muncii depuse de ei în timpul practicii.

Se pot înscrie la aceste școli tineri și tinere între 16—25 ani pentru S.F.U.-construcții, iar pentru S.F.U.-cîrbune tineri între 17½—25 ani. Cel

ce dorește să se înscrie în școlile S.F.U. trebuie să îndeplinească următoarele condiții: să fie sănătos; să fie știutor de carte; să aibă buletinul de populație (cu ștampila de ieșire aplicată pe buletin, în cazul cînd au mai lucrat în vreo întreprindere), dovadă de starea materială și livretul militar (cei care au făcut stagiul militar).

Inscrierile pentru școlile S.F.U. se fac prin secțiile raionale de recrutare și repartizare a forțelor de muncă, care funcționează în fiecare reședință de raion din țară.

## Informații

Uzinele textile „30 Decembrie” Arad angajează muncitori și muncitori calificați și începători pentru meseriile de fesoțari sau filatori. Acela ce locuiește în comună, la o distanță de sub 50 km., li se asigură abonament de tren.

Clubul de radio-amatori Arad organizează un curs pentru începători. Inscriverile se fac la deschiderea cursului care va avea loc luni, 14 februarie 1955, orele 19, în Arad, str. 7 Noiembrie nr. 22.

Un important centru de mostre funcționează la București, Calea Victoriei nr. 111, telefon 5.40.09, unde sînt expuse mostre și esanțioane variate alite întreprinderilor din Capitală cît și din alte localități.

Un centru de mostre funcționează și la Arad, str. A. France nr. 1—3.

Pensionarii Casei regionale a asigurării reciproce din cooperarea meșteșugărească Arad, care nu sînt în cîmpul muncii, să se prezinte imediat la sediul Casei, Bul. Republicii Nr. 87, etaj II., aducîndu cu ei legătura de pensionar și buletinul de identitate pentru completarea formularelor în vederea achitării compensației de cartele.



## „Locomotiva” se pregătește pentru viitoarele jocuri din campionat

Încet-încet, tenurile de fotbal încep să cunoască animația obișnuită din timpul anului.

Timpul prielnic a permis echipelor să facă antrenamentele și în aer liber. Echipa „Locomotiva” din orașul nostru a început antrenamentele în aer liber încă din luna ianuarie a. c., sub conducerea antrenorului Șlivă. Formația feroviarilor este întărită față de anul trecut cu o serie de elemente tinere. Iată lotul divizionar:

Portari: Demșoreanu, Demény; fundași: Izghireanu, Mădărășan, Popescu, Doemanov, Florescu; mijlocași: Tudoroiu, Stan, Tomescu, Blaj, Cilan; înaintași: Ciurdărescu, Țigăniuc, Ciocănele, Tornyănszki, Izrăilă, Mészáros, Petz și Ivan.

Pentru verificarea pregătirii, formația va participa la cîteva meciuri amicale, începînd din această săptămîină, cînd va juca la Pecica cu echipa „Recolta”, iar spre sfîrșitul lunii februarie cu „Metalul” (Gh. Dimitrov).

„Trebuie să ne pregătim foarte serios pentru campionat, deoarece seria noastră, în urma retrogradării din categoria A a echipelor „Metalul” Hunedoara, „Metalul” Cimpia Turzii și „Progresul” Oradea, este cea mai puternică serie în categoria B. Cred că prin introducerea în echipă a elementelor tinere, talentate, vom putea elimina lipsurile ce s-au manifestat anul trecut în special în ce privește ineficiența liniei de atac — a declarat tov. Șlivă.

Într-adevăr trebuie muncit mult și serios, căci publicul sportiv arădan așteaptă de la echipa feroviarilor o comportare și mai frumoasă ca în anul trecut, așteaptă noi succese din partea ei. Primul meci din campionat va fi susținut de „Locomotiva” la 20 martie, cînd se va întrece la Arad cu echipa „Flanura Roșie” (I. Herbăc) Cluj.

Concomitent se pregătesc și juniorii „Locomotivei” sub conducerea antrenorului Gavrilă Hevesi.

## Marele interes stîrnit de lucrările sesiunii Sovietului Suprem al U. R. S. S.

PEKIN (Agerpres). — China Nouă anunță:

Presă chineză a urmărit cu mare interes lucrările sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Toate zările centrale din Republica Populară Chineză au publicat la 10 februarie textul integral al raportului „cu privire la situația internațională și politica externă a guvernului U.R.S.S.”, prezentat de V. M. Molotov, la sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Ziarele „Jenminjibao”, „Gunjenjibao”, „Guanminjibao” publică pe primele pagini textul integral al raportului. Posturile de radio ale R.P. Chineze au transmis în câteva rânduri textul raportului.

BUDAPESTA (Agerpres). M.T.I. anunță:

Sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S. a stîrnit un mare interes în

rîndurile opiniei publice din Ungaria.

Ziarele din 10 februarie și-au consacrat articolele de fond raportului lui V. M. Molotov „cu privire la situația internațională și politica externă a guvernului U.R.S.S.”.

Intr-un articol intitulat „Lăgărul socialist puternic și unit apără cu fermitate pacea în lumea întreagă”, ziarul „Szabad Nép” scrie între altele:

Raportul lui V. M. Molotov, înarmează masele de oameni ai muncii cu cunoașterea exactă a situației politice mondiale, întărindu-le convingerea că forțele păcii sînt invincibile. El sporește toată vigilența și hotărîrea pentru continuarea luptei, întrucît demască în mod necruțitor planurile aventuriste ale imperialiștilor. Raportul lui Molotov a făcut ca milioane de oameni să privească Uniunea Sovietică cu și mai multă recunoștință, cu dragoste și încredere,

raportul le întărește convingerea că cauza păcii se află în mîini sigure.

SOFIA (Agerpres). — A.T.B. anunță:

Toate zările au publicat la 10 februarie raportul lui V. M. Molotov „despre situația internațională și politica externă a guvernului U.R.S.S.”. La loc de frunte și sub titluri mari ziarele publică declarația Sovietului Suprem al U.R.S.S., precum și celelalte materiale ale lucrărilor sesiunii.

Ziarele subliniază că poporul bulgar a primit cu un mare interes raportul lui V. M. Molotov. Preocupat de munca sa pașnică, poporul bulgar dorește să trăiască și să muncească în pace cu toate popoarele. De aceea, sprijină din toată inima principiile coexistenței pașnice ale țărilor cu sisteme sociale diferite și va lupta pentru realizarea acestor principii.

## Declarațiile făcute la Londra de primul ministru al Indiei, Nehru

LONDRA (Agerpres). — TASS anunță:

Primul ministru al Indiei, Nehru, a convocat la 9 februarie la Londra o conferință de presă în cadrul căreia a răspuns la unele întrebări în legătură cu conferința primilor miniștri ai țărilor Commonwealth-ului și la unele întrebări referitoare la politica externă a Indiei.

În legătură cu situația din regiunea Taiwanului, Nehru a declarat că aceasta „nu este satisfăcătoare”.

Nehru a declarat că nu pune la îndoielă faptul că populația Chinei s-a pronunțat în mod clar se poate de categoric în favoarea guvernului Republicii Populare Chineze. El a subliniat că guvernul Indiei a recunoscut chiar de la început guvernul Republicii Populare Chineze.

Organizația Națiunilor Unite, a declarat Nehru, procedează desul de ștăniț nerezecunoscind o țară ca China. A discuta probleme referitoare la China fără participarea reprezentanților chinezi „este aproape o absurditate”. „Calea precisă constă în a

avea China în Organizația Națiunilor Unite”.

Răspunzînd la întrebările privind problema germană, Nehru a declarat că a avut la Londra o întvedere cu liderul Partidului social democrat din Germania, Ollenhauer, în cursul căreia ei au discutat situația internațională generală. Deși India ca să nu se amestece în probleme europene, a spus Nehru, problema germană are o însemnătate excepțională de mare nu numai pentru Europa, ci și pentru întreaga lume. „Nu consider că ar putea exista vreo rezolvare satisfăcătoare a problemei germane fără unitatea Germaniei”. Același declarație a lui Nehru aruncă lumină asupra poziției adoptate în problema germană de unii participanți la recenta conferință a primilor miniștri ai țărilor Commonwealth-ului. După cum reiese dintr-un comunicat al conferinței dat publicității în seara zilei de 8 februarie, primii miniștri nu au adoptat vreo hotărîre de comun acord în această problemă. După cum reiese din comunicat, ei doar „au adus la cunoștință” că țările Imperiului Bri-

tanic legate de blocul Atlanticului de Nord consideră că ratificarea acordurilor de la Paris este „un pas important pe calea spre securitatea și unitatea Europei occidentale”.

Explicînd poziția Indiei, care nu a participat la discutarea în cadrul conferinței a problemelor militare regionale, Nehru a declarat că dacă în Asia se va acorda „o prea mare importanță” problemelor militare, „se ivește prejudecîta de a se pierde ceva mai prețios — sprijinul popular”.

Nehru a repetat de cîteva ori că se pronunță împotriva oricăror pacte militare, iar la întrebarea dacă acest lucru se referă la blocul militar al Asiei de sud-est (S.E.A.T.O.), el a răspuns: „chiar așa”.

Nehru s-a pronunțat pentru interzicerea armelor de exterminare în masă.

Referindu-se la rezultatele conferinței, Nehru a declarat că concluziile la care au ajuns primii miniștri ai Commonwealth-ului sînt diferite, dar că schimbul deschis de păreri „a fost prețios”.

## In R. D. Germană sosesc mari cantități de mărfuri din U. R. S. S.

FRANKFURT PE ODER (Agerpres). — A.D.N. transmite:

În cursul lunii ianuarie, în orașul de frontieră Frankfurt pe Oder (R.D. Germană) au sosit aproximativ 4.000 vagoane de cereale din Uniunea Sovietică. În afară de aceasta, în cursul aceleiași luni au mai sosit din Uniunea Sovietică 200 vagoane-cisterne cu ulei comestibil și un număr de vagoane frigorifere cu pește conservat. Au sosit de asemenea circa 300 vagoane de bumbac, lînă, în și alte materii prime pentru industria textilă a R. D. Germane.

Tot în cursul lunii ianuarie, au mai sosit la Frankfurt pe Oder, 25 vagoane cu carne conservată de vită și pasăre din R. P. Polonă, precum și 44 vagoane cu mărfuri provenite din R.P. Chineză.

## ULTIMELE STIRI EXTERNE

### La a 5-a aniversare a semnării tratatului sovieto-chinez

PEKIN, 12. (Agerpres). — China Nouă anunță:

La 14 februarie se împlinesc cinci ani de la semnarea tratatului de prietenie, alianță și asistență mutuală între U.R.S.S. și Republica Populară Chineză.

În aceste zile, în orașele și satele Chinei se desfășoară pregătiri intense în vederea sărbătoririi celei de a 5-a aniversări a semnării tratatului. Ziarele și revistele din Republica Populară Chineză publică numeroase articole consacrate acestei date memorabile.

Intr-un articol de fond intitulat „Cea de a 5-a aniversare a mării alianțe dintre U.R.S.S. și China”, revista politică socială „Siconsi”, scrie că poporul chinez împlinind cu multă bucurie aniversarea tratatului

cu Uniunea Sovietică. Relațiile dintre Uniunea Sovietică și China, subliniază revista, se bazează pe prietenie și colaborare sinceră, pe egalitate în drepturi și asistență mutuală.

Hotărîrea Uniunii Sovietice de a acorda altor țări, printre care și Chinei, ajutor tehnic și științific și de producție în crearea bazelor științifico-experimentale pentru experiențe și cercetări în domeniul fizicii nucleare și în folosirea energiei atomice în scopuri pașnice, deschide largi perspective construcției pașnice în China.

Întărirea și dezvoltarea colaborării economice chino-sovietice, scrie în încheiere revista, este o garanție a construirii cu succes a socialismului în China.

### Opinia publică americană condamnă acțiunile agresive ale cercurilor guvernante împotriva Republicii Populare Chineze

NEW-YORK, 12. (Agerpres). —

Opinia publică americană condamnă acțiunile agresive ale cercurilor guvernante împotriva Republicii Populare Chineze.

Correspondentul din Philadelphia al ziarului „Daily Worker” anunță că Consiliul național al Ligii internaționale a femeilor pentru pace și libertate a adoptat recent o rezoluție de protest împotriva trimiterii de forțe armate americane în strîmtoarea Taiwan.

Condamnînd hotărîrea Congresului, care prevede amestecul în treburile interne ale Chinei, liga ce guvernului S.U.A. să participe la o „conferință internațională a părților interesate pentru elaborarea unei rezolvări definitive și satisfăcătoare a problemei Formozei”.

Organizația din statul New Jersey a partidului progresist, scrie ziarul „Daily Worker” a caracterizat impunitățile largi care au fost acordate

lui Eisenhower în baza rezoluției cu privire la Taiwan, drept „un obstacol în calea spre rezolvarea pașnică a acestei probleme”.

Ziarul „Chronicle” care apare la San Francisco, a publicat o serie de scrisori în care sînt criticate acțiunile S.U.A. Astfel, I. Fiedmann din San Francisco scrie că afirmația potrivit căreia ocuparea Taiwanului de către forțele armate americane ar fi dictată de considerente de „asigurare a securității” a S.U.A., sînt contrare logice.

Scrisori similare primesc și membri ai Congresului american. Intr-un articol publicat de revista „Newsweek” se recunoaște faptul că americanii de rînd sînt îngrijorați de actuala orientare a politicii guvernului S.U.A. în Extremul Orient și dezaprobă ocuparea de către Statele Unite a Taiwanului și a insulelor Penhuledao.

### Comentarii cu privire la ocuparea ilegală a Taiwanului de către S. U. A.

PEKIN 12. (Agerpres). — China Nouă anunță:

Săptămînalul neozelandez „People's Voice” publică sub semnătura lui George Jackson, președintele Partidului Comunist din Noua Zeelandă, un articol în care declară că Taiwanul a fost teritoriul chinez cu mult înainte de colonizarea Americii.

Comentînd ocuparea ilegală a Taiwanului de către S.U.A., Jackson scrie că atunci cînd președintele Eisenhower „vorbește despre apărarea Taiwanului în interesul lumii libere, el înțelege să mențină aceasta insulă

ca un avanpost al imperialismului pentru un eventual atac împotriva Chinei”.

„Putem foarte bine înțelege care sînt sentimentele poporului chinez în legătură cu ocuparea Taiwanului imaginîndu-ne că insula Steward din apropierea coastei Noii Zeelande ar fi fost ocupată de forțele armate ale unei mari puteri situate în celălalt capăt al lumii”.

„Imperialiștii americani consideră tratatele care garantează revenirea Taiwanului la China, drept simple petece de hîrtie”.

### O hotărîre ilegală a judecătoriei din Stuttgart

STUTTART. (Agerpres). — A.D.N. transmite:

Judecătoria din Stuttgart a condamnat pe George Bennek, redactor responsabil al ziarului „Volksstimme”, organ local al Partidului Comunist din Germania, la trei luni închisoare pentru că ar fi „ofensat” guvernul de la Bonn și al șaselea com-

plet de judecată al Tribunalului federal. Drept pretext pentru condamnare a servit acuzația adusă lui Bennek de a fi publicat în presă două articole în care a cerut anularea pedepsei cu închisoarea pronunțată împotriva unor membri ai partidului care au difuzat programul reunificării naționale al Partidului Comunist din Germania.

### Mărturisirea unor prizonieri ciankaișiști

CIJETZIAN. (Agerpres). — China Nouă transmite:

Prizonierii ciankaișiști capturați pe insula Ikiangșan declară că ciankaișiștii nu sînt în măsură să se mențină în insulele din largul coastelor Chinei.

Astfel, Wan Fu-pi, un ofițer ciankaișiștii din „batalionul de șoc nr. 4”, capturat pe insula Ikiangșan, a declarat că unitățile ciankaișiște care apărau insula nu au putut rezista timp îndelungat atacurilor unităților Armatei Populare Chineze de Eliberare.

„La două ore, numai după debarcare în insula Ikiangșan, a spus el, le-au fost deajuns unităților Armatei Populare Chineze de Eliberare pentru a scoate din luptă peste 1.000 soldați ciankaișiști”.

Atunci cînd comandantul garnizoanei ciankaișiște de pe insula Ikiang-

șan a cerut ajutorul aviației ciankaișiște nici un avion nu a putut apărea deasupra insulei.

Pentru noi, a continuat Wan Fu-pi, creșterea rapidă a puterii de luptă a Armatei Populare Chineze de Eliberare și a forțelor ei navale a constituit o mare surpriză. În ciuda căderii insulei Ikiangșan, numeroase vase de război ale Armatei Populare Chineze de Eliberare au rîmînit sub un foc intens coastele insulei Ikiangșan. Nici un vas ciankaișiștii nu a putut veni în ajutorul garnizoanei de pe insulă.

Cian Hen-fa, un alt ofițer ciankaișiștii care a fost făcut prizonier pe insula Ikiangșan, a declarat că luptele de pe această insulă au dovedit că americanii nu-l pot salva pe Cian Kai-și. Oricine luptă pentru Cian Kai-și, a spus el, în încheiere, merge la moarte sigură.

### Uniunea Sovietică — apărătoarea consecventă a păcii

(Urmare din pag. 1-a)

Politica externă a statului sovietic este așadar clară și ea este sprijinită și simpatizată de toate popoarele lumii. Totodată, pentru oricine e clar — și Sovietul Suprem a avertizat de aceasta — că dacă imperialiștii nu se vor astîmpăra și vor continua politica lor agresivă, dacă vor trece la înfăptuirea agresivelor acorduri de la Paris, apoi Uniunea Sovietică și țările de democrație populară nu vor putea sta cu brațe încrucișate, ci vor lua măsuri corespunzătoare care să păreze pericolul. Toemai fiindcă iubesc pacea, față de pregătirile febrile ale imperialiștilor ele vor lua asemenea măsuri care să zădărnicească orice planuri ale imperialiștilor și să le steargă polta de a mai recurge la aventuri militare.

Forța lagărului socialist este astfel atât de puternică încît orice aventură de dezlănțuire a unui nou război mondial va sfîrși inevitabil rău

pentru agresorii „civilizația mondială” va pieri, oricît ar sîri ea de pe urma unei noi agresiuni, ci va pieri sistemul social de pe acum putred, cu baza sa imperialistă imbiată de singel.

Iată de ce, cu tot pericolul care apasă azi asupra omenirii, popoarele sînt încrezătoare în viitorul lor. Lucrările sesiunii Sovietului Suprem le-a întărit speranțele și le face mai luminoși zorii orizontului. Nu e de mirare deci că popoarele tuturor țărilor se bucură de orice succes dobîndit de marea Țară a Socialismului. În ce privește popoarele țărilor de democrație populară — deci și poporul nostru — ele își string și mai mult rîndurile, fiind mai unite ca oricînd în jurul mării lor prietene și aliate — Uniunea Sovietică. Munca și lupta lor va duce la înfrîngerea oricăror uneltiri care vor fi îndreptate împotriva lor, va duce în mod sigur la socialism și comunism.

## Fapte grăitoare

### Învățămîntul în Franța

Nu rareori, în presa franceză, străbat articole care vorbesc despre situația tristă a majorității școlilor din Franța.

Jacques Aubry, comentator al ziarului „L'Aurore” face remarcă că 40 la sută din numărul elevilor din școlile secundare urmează cursurile unor școli particulare din lipsă de școli publice. După părerea sa, majoritatea școlilor franceze sînt în stare de ruină. În clase mici, cu o capacitate de 25 copii sînt înghesuși de obicei 40 sau 50 elevi. În nenumerate cartiere nu există școli din care cauză părinții se văd obligați a-și înscrie copiii la școli foarte departate de casă, încît atunci cînd ajung la școală, ei sînt deja oboșiți.

În comentariul său, referindu-se la imobilele inadecvate și insalubre în care se sînt cursurile, Jacques Aubry prezintă situația în felul următor:

„La Institutul de fete din Tarbes, dormitoarele au fost instalate în localul unor cazărmi inutilizabile.

Internatul de fete din Manz a fost instalat în niște clădiri militare.

La Cognac și Oureux, liceele de

fete funcționează în niște barăci care nu pot fi încălzite.

La Limoges elevete fiind așezate cite 3, în bănci construite într-un două, sînt nevoite să scrie pe genunchi.

La Lens, 1000 elevete sînt repartizate în 24 școli, dintre care 13 sînt cu totul întinecoase și insalubre.

La Varmon se sînt cursuri și în vestibulul directoriei, iar la Lucon și Sables d'Olonnes, cursurile se sînt în sala de mese.

La Eu, s-a găsit însă ceva mai bun și anume un garaj.

La liceul Victor Hugo din Paris, din lipsă de spațiu, cursurile s-au sîntut uneori pe... scară”.

Această simplă relatare e suficientă pentru a arăta toată lipsă de interes pentru învățămînt a directoriilor guvernului perindate la cirimă Franței, guverne care n-au ezitat să pună bugetul statului în slujba pregătirilor militare.

Purtătorii „modului de viață american”

În interval de două săptămîni ziarele din estul Angliei au relatat nu mai puțin de opt incidente provocate de militarii americani care staționează aci. Iată cum sînt pre-

zentate în titlurile ziarelor engleze incidente:

„Un mic impozit” perceput de americani / Pete de singe pe baine

Patru americani trimiși în judecată pentru furt / Un pilot american amendat cu 50 lire sterline / Acuzat de două ori pentru stare de ebrietate / O bătaie la care a asistat o mare mulțime / Un american cade din mașină / Este amendat cu 15 lire / Contravenient la legea pentru stare de ebrietate / O mașină militară americană se ciocnește la Kolsale / Conducătorul este amendat cu 20 lire sterline / Un american beat doarme la volan / Este dat în judecată la Felktove pentru stare de ebrietate / Un pilot american amendat cu 20 lire sterline / Contravenient la legea circulației în Norwich / Un sergent american a intrat cu mașina într-un zid. Se întorcea de la o „petrecere”.

Aceștia sînt purtătorii „modului de viață american”, cei pe care presa americană vrea să-i prezinte „a-pătrători ai culturii occidentale”.

Credem că orice comentarii sînt de prisos în legătură cu „cultura” pe care aceștia ar apăra-o.

### La Varșovia se va ține cel de al V-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie

VARȘOVIA, 12. (Agerpres). P.A.P. anunță:

Biroul Comitetului internațional de pregătire al celui de al V-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie, care va avea loc în august a. c. la Varșovia, a dat publicității o declarație prin care protestează împotriva arstării membrilor prezidiului Comitetului din Germania occidentală de pregătire a Festivalului Mondial.

Tineretul tuturor țărilor care se pregătește cu entuziasm pentru cel de al V-lea Festival Mondial de la Varșovia — se spune în declarație — nu poate considera drept întemeiate motivele invocate pentru această arstare și anume „o primejdie pentru securitatea statului” ce ar rezulta din activitatea membrilor acestui prezidiu.

Comitetul internațional de pregătire a festivalului a luat atitudine hotărîtă împotriva actului anti-democratic, care este contra voinței de pace a tineretului lumii.

### A început procesul împotriva unor membri ai Uniunii tineretului liber german

BERLIN, 12. (Agerpres). A.D.N. anunță:

La Stuttgart a început procesul împotriva a 23 membri ai Uniunii tineretului liber german. Ei sînt acuzați de a „constitui o primejdie pentru stat” deoarece, după cum se susține, începînd din anul 1951 pînă în 1954, ca membri ai Uniunii tineretului liber german — care fusese dizolvată în urma unei hotărîri ilegale a guvernului de la Bonn — ei și-au continuat activitatea, pronunțîndu-se între altele împotriva recucerii tineretului în Germania occidentală.

În fața tribunalului, tinerii patrioți germani au declarat că rîmîn credincioși principiilor Uniunii tineretului liber german. Acuzatul Rudolf Schlumberger a spus: „Principiul nostru țel este reunificarea Germaniei și preînlîmpinarea unui al treilea război mondial”. Acuzații au declarat că nu Uniunea tineretului liber german încalcă constituția, ci acei care urmăresc interzicerea Uniunii. Acuzații au subliniat că lupta Uniunii tineretului liber german este îndreptată împotriva politicii de remilitarizare.

### Presă reacționară americană continuă campania de injurii la adresa Franței

NEW YORK, 12. (Agerpres).

Comentînd într-un articol redacțional criza de guvern din Franța, ziarul „Chicago Tribune” se dedă la atacuri jignitoare la adresa oamenilor politici francezi, comparînd metodele guvernului francez cu procedeele excoercitorilor financiari americani. Considerînd Franța ca un exemplu de „anarhie politică” și temîndu-se de un eventual eșec al planurilor de reînviere a militarismului vest-german, ziarul scrie: „În urma căderii guvernului Mendès-France, Franța poate să strice totul (se are în vedere ratificarea acordurilor de la Paris) în labirintul parlamentar...”

### SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT ARAD: Azi, 13 februarie, la 15,30: Ochiul babei și la 19,30: Gaițele.

TEATRUL DE MARIONETE „PRICHINDEL”: duminică la orele 10,30 piesa „Iepurele îngîmfat” de S. Mihalkov (în limba maghiară).

### CINEMATOGRAFE

„GHEORGHE DOJA”: Jucătorul de rezervă. Repr.: 3, 5, 7 și 9. Zilnic matineu la ora 11.

„NICOLAE BALCESCU”: Mascarda.

Azi, matineu la 11,30.

„HERBAK JANOȘ”: Căsătorie ciudată.

Azi, matineu la 11,30.

„I. L. CARAGIALE”: Campionii noștri.

Azi, matineu la 11,30.

„TIMPURI NOI”: Mikluho-Maklay. În completare: Jurnal special: conferința de la Moscova a țărilor europene cu privire la asigurarea păcii și securității în Europa.

Azi, matineu de la ora 10.

„SOLIDARITATEA” (Gai): Ordinul Anna.

„MAXIM GÖRKI” (Micălăca), Povestea micului cocșat.

„ILIE PINTILIE” (Grădiște) Școala curajului.

### TIMPUL PROBABIL

Azi, 13 februarie, cerul variabil mai mult acoperit. Temperatura în ușoară creștere, va fi cuprinsă între — 3 grade și + 4 grade. Vînt potrivit din sectorul sud-vest. Pică și ceață. Ploi slabe locale, iar în regiunea de munte lapoviță.

Pentru următoarele două zile: timp variabil și temperatura mai mult staționară.